



ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С АПРЕЛЯ
1917 ГОДА

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 103 (20776)

Суббота, 4 мая 1985 года

Цена 3 коп.

С НАИВЫСШЕЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬЮ

Никогда не померкнет в памяти народной героический подвиг советских воинов и тружеников тыла, кто в тяжелейших испытаниях, не щадя жизни, отстаивал свободу Родины, громил гитлеровских захватчиков, ковал в тылу победу над врагом.

Вот почему патристическая инициатива коллективов предприятий и организаций Москвы, Ленинграда и Волгограда о проведении 4 мая Всесоюзного коммунистического субботника, посвященного 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, горячо поддержана тружениками города Ташкента. Этот город признан победителем Всесоюзного социалистического соревнования за прошлый год и

награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Верные добрым традициям, ташкентцы предусмотрели все для того, чтобы 4 мая поработать с наивысшей отдачей.

Коллектив комбината хлебопродуктов опережает трудовую норму на целую декаду. Здесь на своих рабочих местах будут трудиться 210 человек. Они выработают 170 тонн муки, 150 тонн риса и 450 тонн концентрированных кормов. А это больше, чем выпускается продукции в обычных днях.

Ударным безвозмездным трудом отмечают сегодняшний всенародный праздник

рабочие и специалисты Ташкентской ГРЭС. Коллектив электростанции работает в этот день пять миллионов киловатт-часов электроэнергии, обеспечит бесперебойную подачу ее потребителям.

Заработанные на коммунистическом субботнике средства решено перечислить в фонд строительства госпиталей и больниц для ветеранов войны и труда.

В честь праздника Победы в Ташкенте 4 мая завершится закладка городского парка культуры и отдыха на площади 16 гектаров.

По-фронтовому, как земляк-герой

Наш коллектив, — сказал руководитель передовой хлопководческой бригады колхоза имени Калинина Мархаматского района Х. Ганиев, — решил навечно занести в состав бригады нашего земляка Героя Советского Союза Тохтасина Мирзаева, ежедневно выполняющего за него норму выработки, а заработанные средства перечислять в Фонд мира.

Работать по-фронтовому, с наивысшей отдачей! — таков девиз проводимой в Андижанской области вахты памяти, посвященной 40-летию Великой Победы. Альбом-эстафета находится в каждом районе или городе по три дня, и везде вахтовики в нем по три страны: первая — обязательна на отведенные три дня вахты, вторая — отражает заботу коллективов об участниках войны и семьях погибших фронтовиков, третья — что конкретно сделано за время вахты памяти. В торжественной обстановке альбом передается дальше.

Праздничная церемония вручения и принятия эстафеты оригинальна по форме, а в сути своей исключительно деловая по содержанию: представители трудовых коллективов докладывают гостям, прибывшим с альбомом, о достойной встрече 40-летия Победы и XXVII съезда КПСС, о социалистических обязательствах в дни вахты, о том, как берегут память о военных годах.

В том же Мархаматском районе с 24 по 26 апреля проведено промышленной продукцией более чем на 200 тысяч рублей, выработано 21 тонна хлопковой пряжи и 108 тысяч погонных метров тканей, добыты сотни тонн нефти. За это же время государству продано рекордное для данного периода количество мяса и молока, широким фронтом и высококачественно велась обработка хлопковых полей, севооборотных участков, садов и виноградников. За три дня в Фонд мира перечислены 7 тысяч рублей.

М. ГОЛЬБЕРГ.
Соб. корр. «Правды Востока».

ВЕРНОСТЬ ПАМЯТИ

В годы войны более ста рабочих Ханкынского хлопководского уезда ушли на фронт и погибли за свободу нашей Родины. Их подвиг нынешнее поколение хлопководов славит ударным, самоотверженным трудом. Единую поддержку получила здесь патристическая инициатива о проведении 4 мая коммунистического субботника в честь 40-летия Победы.

Уже определен конкретный объем работ, который будет выполнен в этот знаменательный день. Решено выпустить не менее 50 тонн высококачественного волокна и тем самым завершить переработку урожая хлопко-сырца прошлого года.

УзТАГ.

ТРУДОВОЙ САЛЮТ — ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ

ВСЕ, КАК ОДИН, ВЫЙДЕМ СЕГОДНЯ НА ВСЕСОЮЗНЫЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК!

ВО ИМЯ МИРА

Сорок лет над нашей страной светлое, чистое небо. За это счастье заплачено дорогой ценой. Не допустить новой войны, жить в братстве, дружбе — вот наши идеалы. За них мы и боремся. И прежде всего самоотверженным трудом.

В память о тех, кто отдал свои жизни за мирный созидательный труд, вся страна выйдет сегодня на коммунистический субботник. И наш коллектив решил этот день сделать настоящим праздником труда, работать только на сбереженных сырье и материалах.

Рассчитывать есть на что. Ведь борьбу за экономику ведем постоянно и всегда имеем в резерве металл, электрическую и тепловую энергию.

Кстати, рачительное отношение к ресурсам позволило нам не только успешно подготовиться к субботнику, но и помогает стабильно работать, точнее соблюдать технологию и укреплять дисциплину. Благодаря этому с начала года реализовано производство на 345 тысяч рублей больше намеченного, причем более половины ее выпущено с

почетным пятиугольником.

Контроль за точным, а не приблизительным расчетом расхода всех видов сырья, ведение личных счетов экономии, умелая организация действий рационализаторов и изобретателей, личный пример передовиков и распространение их опыта, переход на бригадную форму организации и оплаты труда дадут без дополнительных расходов большие выгоды. Вот пример. Еще не так давно немало листового миллиметрового металла шло на склад вторичного сырья. Мы поручили инженеру В. Иванову найти ему применение. Он предложил использовать отходы для изготовления крышек электровальниц, которые выпускает цех товаров народного потребления. Правда, пришлось несколько изменить технологию, зато какая оказалась выгода. В год экономика металла составляет теперь 15 тонн. Этого хватает цеху на месяц работы.

Это предложение В. Иванова мы постарались широко распространить, а так же активизировали деятельность других новаторов. В итоге в БРИЗ поступило еще пять рационализатор-

ских предложений, направленных на экономию сырья и материалов. Особенно ценные представили и внедрили штамповщик Д. Ахунжанов, пресовщик В. Эржанов, слесарь-сборщик Х. Турсунбаев, резчик по металлу Х. Мамаджанов, литейщик Х. Рамаханов.

Но проплатим, не только те, кто помог производству. Профсоюзная организация позаботилась, чтобы все узнали, за что старший мастер штамповочного участка Б. Карабаев переведен в мастера, лишен премии. Решение об этом было принято после того, как на его участке из-за брака резко увеличился расход металла.

В день ленинского субботника 130 человек отработали на сэкономленных сырье и материалах, причем бригады С. Кудашева, Г. Борисова, М. Азизова, Х. Турсунбаева показали образцы наивысшей производительности труда. С такой отдачей они намерены трудиться на субботнике 4 мая.

Заработанные средства труженики предприятия перечислят в фонд строительства госпиталей и больниц для ветеранов войны и труда, на сооружение памятника погибшим героям.

Ш. САХИНАЗАРОВ.
Директор кокандского завода «Электро-маш».

ГРУЗЫ СВЕРХ ПЛАНА

На коммунистический субботник в честь 40-летия Победы решили выйти 580 водителей шахризабской автобазы № 27. Многие из них намерены полную рабочую смену отработать на сбереженном горючем. Пер-

вые взносы на лицевые счета экономики уже внесли шоферы Н. Байкелдыев, К. Узakov и Р. Уринов.

Ремонтники базы обязались в день субботника дополнительно к заданию выпустить на линию семь

большегрузных автомобилей. Водители тут же займутся, как и весь автопарк, перевозкой грунта для плотин Гиссарского водохранилища.

Всего 4 мая коллектив автобазы намерен перевезти 30 тысяч тонн грузов.

УзТАГ.



ПОДВИГ ДОБРОТЫ

ИСТОРИЯ ОДНОЙ СЕМЬИ В ФОТОГРАФИЯХ, ВОСПОМИНАНИЯХ И СВИДЕТЕЛЬСТВАХ ОЧЕВИДЦЕВ

И. знаменитые гюкдуванские лепешки... «Семья мала, союз Советских Социалистических Республик велик. И каждая советская семья в сравнении с семьей наших народов подобна капле воды в море. Но как в капле воды отражаются земля, небо и солнце, в семье советского человека живут все качества великой семьи нашей Родины». Этих строк — более сорока лет. Когда над страной нависла смертельная опасность, когда жестокий враг рылся и берегам Волги, были они написаны. Под пером бойца-узбека от у-

беского народа стоит 2 миллиона 412 тысяч подписей. Две подписи родоначальников этой семьи — Шарара Турбанова и его жены Рузибиби. В то время в их доме появились еще двое детей — хлопчик и девочка с украинскими мальчишками, в глазах которых застыл ужас от беспрепятственных бомбежек, ослабленные от долгой дороги из Харькова, называли Шарара и Рузибиби папой и мамой. У девочки нашли документы на имя Вали Попадченко, мальчик не помнил своего имени. Шарара назвал его Шу-

курор. Так Вали и Шукур стали братом и сестрой для Тули и Эркина — детей Шараровых.

С той злой военной поры они вместе в горестях и радостях. Наль только полностью семейного портрета Шараровых сделать не удалось, в горячую весеннюю пору кто в поле, кто на дальней ферме, кто по делам в райцентре. Объектив запечатлел лишь половину большой семьи, родившейся в годы Великой Отечественной.

С. ФЕНОТИН,
А. УСМАНОВ,
Б. ЮСПЕВ (фото).
Корр. Узбекского информационного агентства — специально для «Правды Востока».



РАБОЧИМ ПАМЯТНИКОМ БУДЕТ

Ознаменовать дорожкой для каждого День Победы новыми успехами в труде — этими мыслями живет сейчас весь наш великий народ-победитель, народ-труженик. Рабочим памятником пашиим в боях с фашистами, трудовым салютом героям тыла в годы Великой Отечественной войны станет коммунистический субботник 4 мая в производственном объединении «Среднекабель».

Коллектив принял обязательство безвозмездно отработать в этот день полную рабочую смену, трудиться с наивысшей производительностью, добиться высокого качества выпускаемых изделий, преогнать товарной продукции на сотни тысяч рублей.

Напряженную программу наметила для себя недавно созданная комплексная бригада по разгрузке и транспортировке катушек и медных слитков. Труженики основных цехов — силовых и контрольных, телефонных, короткопериодических кабелей — будут работать в этот день, как и в день ленинского коммунистического субботника, на сэкономленных материалах.

На ударную вахту встанут участники войны — электрик цеха № 5 Павел Алексеевич Долгих, наладчик электроцеха Владимир Ильич Мельников, сменный мастер ОТК Николай Григорьевич Кротов и другие. Рядом с ветеранами войны и труда будет трудиться молодежь — наша надежда и будущее.

Большой отряд кабельщиков примет участие в благоустройстве своего жилого массива, наведении чистоты и порядка в рабочих общежитиях, в строительстве магазина. Комсомольцы, юноши и девушки поработают на возведении молодежно-спортивного комплекса на берегу Сырдарьи, в зоне отдыха «Сайхун».

Торжественный военно-спортивный праздник, посвященный Дню Победы, придет на стадион «Кабельщик», где тоже немало потрудились заводчане в дни коммунистических субботников. Откроется на парадном ветеранов войны и будущих призывников. Украдет праздник показательные выступления спортсменов ДОСААФ, ведущих спортсменов республики, студентов физкультурного института. Искусство свое покажут участники национального ансамбля «Нокин табасум» и духового оркестра.

Г. ПИЛИПЕНКО.



Безвозмездно выполнить капитальный ремонт ходовой части пассажирского вагона обязался в день коммунистического субботника в честь 40-летия Великой Победы передовой коллектив подвижно-заготовительного цеха Ташкентского вагонного депо № 1 Среднеазиатской железной дороги.

НА СНИМКЕ: почетный железнодорожник СССР — передовой слесарь, кавалер ордена Трудовой Славы III и II степеней, наставник молодежи С. Динчин (второй справа) со своими учениками, слесарями (слева направо) М. Джалаловым, А. Алиевым и Т. Нишанбаевым. Фото Р. САХИТУДИНОВА (УзТАГ).

НА УДАРНОЙ ВАХТЕ, КАК В БОЮ

КОРРЕСПОНДЕНТСКИЙ ПУНКТ «ПВ» НА СРЕДНЕАЗИАТСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГЕ СООБЩАЕТ:

В канун Первомая в Ташкент поступила телеграмма из Москвы. За достигнутые успехи во Всесоюзном социалистическом соревновании по итогам работы в первом квартале Среднеазиатской железной дороге присуждено переходящее Красное знамя Министерства путей сообщения и ЦК профсоюза рабочих железнодорожного транспорта и транспортного строительства. Переходящим Красным знаменем удостоены также коллективы Каракалпакского отделения дороги, станций Андижан-1 и Ташкент-пассажирский и вагонного депо Андижан.

Вторые и третьи призовые места в соревновании железнодорожников страны завоевали коллективы путевой машинной станции № 17 Бухары, Кокандской механизированной дистанции погрузочно-разгрузочных работ, станций Ургенч, локомотивного депо Андижан и другие.

Эта победа досталась труженикам магистрали нелегко. Закрепляя успехи, достигнутые в январе-марте, они с еще большим напряжением работали в апреле и досрочно выполнили месячный план. Днем наивысшей производительности стала пятничная «красная суббота» 20 марта. Трудиться самоотверженно, с полной отдачей сил, как героически шли в бой на фашистов советские

технических ресурсов. Машинисты проведут безвозмездно сотни поездов, многие из них на сбереженном топливе. Все предприятия республики будут обеспечены вагонами для отгрузки продукции, выработанной в день субботника.

127 тысяч железнодорожников магистрали выйдут сегодня на трудовую вахту в честь подвига ратного. В их рядах ударную вахту несут участники Великой Отечественной войны: электрослесарь А. Ишанходжаев, бригадир дизельного цеха К. Арипходжаев, радиомеханик А. Щегольский из вагонного депо Ташкент-пассажирский, котельщик В. Ворсин, машинист тепловоза Д. Султанов, столяр Л. Милованов из первого локомотивного депо Ташкента, другие труженики магистрали.

В. САДОВНИКОВ.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ ВОИНАМ-ПОБЕДИТЕЛЯМ

Бессмертен подвиг советских людей, одержавших сорок лет назад Победу над гитлеровской Германией, отстаивавших свободу и независимость социалистической Родины, спасших человечество от фашистского рабства. В канун Дня Победы труженики Узбекистана склоняют головы перед священной памятью паших героев, воздают дань глубокого уважения бывшим

фронтовикам. Мужество и стойкость, проявленные ими на полях сражений, были и остаются для новых поколений неиссякаемым источником советского патриотизма и интернационализма, вдохновляющим примером беззаветного служения любимой Отчизне.

В предпраздничные дни члены и кандидаты в члены Бюро ЦК Компартии Узбекистана посетили на дому

инвалидов и ветеранов войны, тепло и сердечно поздравляли их с Первомая и приближающимся 40-летием Великой Победы, пожелали успехов в труде, крепкого здоровья, счастья. Активным участникам войны вручены ордена Отечественной войны I и II степеней, а также юбилейные медали «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

УзТАГ.

УСКОРИТЬ СЕВ РИСА

Трудность внешней полевой в том, что она очень уязвима. Земледельцам приходится одновременно выполнять многие виды работ, на которые в предыдущие годы обычно было больше времени. В ряде хозяйств еще не завершены сев люцерны, а пора уже возвращать уход за хлопчатником и кукурузой, полной мерой подавать зеленый корм скоту.

Самое время и для сева риса. Однако во многих хозяйствах медлят. Особенно отстают рисоводы Сурхандарьинской области. Если в прошлом году на это число здесь было засеяно без ма-

лого две трети отведенной площади, то сейчас всего 40,7 процента. Отстают от прошлогодних темпов и хозяйства Сырдарьинской области. Ниже, чем в прошлом году, и среднереспубликанский показатель.

К ВИЗИТУ Э. ХОНЕККЕРА В СССР

По приглашению ЦК КПСС и Президиума Верховного Совета СССР 4 мая 1985 года в Советский Союз с дружественным визитом прибыл Генеральный секретарь ЦК СЕПГ, Председатель Государственного совета ГДР Эрих Хонеккер.

Сводка о ходе сева хлопчатника в республике на 3 мая

(первая колонка — за день, вторая — с начала сезона в процентах к плану)	
ТАШКЕНТСКАЯ	100,2
СУРХАНДАРЬИНСКАЯ	100,0
БУХАРСКАЯ	100,0
НАМАНГАНСКАЯ	100,0
КАШАГАДЬРИНСКАЯ	100,2
СЫРДАРЬИНСКАЯ	100,0
ФЕРГАНСКАЯ	100,0
АНДИЖАНСКАЯ	100,1
САМАРКАНДСКАЯ	0,1
Джиззакская	0,4
Хорезмская	1,5
Навоийская	96,8
Каракалпакская АССР	4,8
По Узбекистану	0,5

Самый большой рисовый клин — в Каракалпакской АССР. Дело здесь осложняется еще и неустойчивой погодой, поэтому некоторые поля не подготовлены для сева. Нужно как можно скорее завершить эту работу с тем, чтобы можно было высеять в поле сеялки и отсеяться в оптимальные сроки.

Если в Каракалпакии планом посеяной намечено

ЗЕМЛЮ ОТ ПОЖАРА УБЕРЕЧЬ

АНТИВОЕННЫЙ МИТИНГ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКВЫ С УЧАСТИЕМ ЗАРУБЕЖНЫХ ПРОФСОЮЗНЫХ ДЕЛЕГАЦИЙ

И вновь Москва в кумаче стягов и знамен. Алый цвет — символ обновления, создания, мира и классовой солидарности — ныне особенно ярко, точно впитал в себя все щедрые краски грядущих и тюльпанов, что в великом множестве ложатся и величественным мемориалом, обелиском и скромным памятником с пятиконечной звездой. Вместе с советскими людьми их возлагают зарубежные гости.

Никто не забыт, ничто не забыто!
И уроки минувшей войны — тоже. В нынешней международной обстановке, осложняющейся по вине империалистических кругов во главе с США, более чем когда-либо необходимо объединение всех народов, всех миролюбивых сил независимо от их политической ориентации. С военной нужно бороться, пока она не началась. Это отмечалось 2 мая в Колонном зале Дома союзов на антивоенном митинге представителей трудящихся Москвы с участием зарубежных профсоюзных делегаций, прибывших в советскую столицу на празднование Дня международной солидарности трудящихся.

На трибуне — председатель ВЦСПС С. А. Шалаев. Ярчайшей демонстрацией мирных устремлений советского народа, его преданности идеям дружбы между народами явилось праздничное шествие на Красной площади представителей трудящихся Москвы, участниками которого были и наши зарубежные гости, сказал он. В первомайские праздники трудящиеся, профессиональные союзы, все советские люди выражают горячее и единодушное одобрение итогов апрельского Пленума ЦК КПСС. Своей миролюбивой внешнеполитической курс КПСС, Советское государство постоянно подкрепляют практическими шагами в пользу мира.

40-летие Победы над гитлеровским фашизмом Советская страна вместе со всеми миролюбивыми народами отмечает как торжество идей мира, как вдохновляющий результат совместных усилий, направленных против новых кровопролитий, доказательство возможности жить без войны, как повод для усиления борьбы против нынешней военной опасности, гонки вооружений.

Прославляя великий подвиг советского народа, мы отдаем должное всем антифашистам мира, внесшим вклад в дело Победы. Совершенно по-иному стремятся «отметить» юбилей Победы агрессивные и милитаристские силы, возглавляемые правящими кругами США, их некими союзниками по НАТО. Не оставляя бесплодных попыток сокрушить социализм, повернуть вспять развитие мировой истории, они намерены использовать великую дату для того, чтобы попытаться пересмотреть итоги второй мировой войны, стремятся извратить само понятие победы над фашизмом, не допустить превращения 40-й годовщины в крупномасштабное антифашистское событие международного значения. Дело дошло до того, что «взятельные лица» в США собираются создать музей Гитлера на некогда принадлежавшей ему яхте, а президент США — посетить в мае кладбище эсэсовцев в ФРГ.

Вашингтон по-прежнему форсирует наращивание всех видов наступательного оружия, прежде всего ядерного, продолжает размещать в Западной Европе новые ракеты.

Милитаристские круги американского империализма усиливают напряженность и в других районах земного шара, осуществляют политику экспорта контрреволюции в Никарагуа, в другие страны Центральной и Южной Америки, угрожают народам Кубы, Юго-Восточной Азии, Ближнего и Среднего Востока.

Вот почему 40-летие Великой Победы отмечается прогрессивной общественностью мира под знаком значительного усиления борьбы против империализма, его милитаристского курса, против лавиющей над человечеством опасности термоядерной войны. Только сплоченность всех миролюбивых сил может предотвратить новую мировую катастрофу.

Руководящая советских и американских военных, встретившихся 40 лет назад на Эльбе... Это событие убеждает в том, что диалог возможен и необходим так же, как и встречи и рукопожатия в интересах мира, сказал секретарь Всесоюзного совета профсоюзов Ш. Надя. Создание антигитлеровской коалиции свидетельствовало о том, что мировая культура, само существование народов представляют собой такие ценности, ко-

торые могут заставить трезво мыслящих, ответственных за судьбу человечества людей объединить силы для совместных выступлений. 9 мая считают днем рождения мира. Народы планеты хорошо знают, что Советский Союз сыграл решающую роль в уничтожении фашистской заразы. Великим историческим итогом Победы является создание мировой социалистической системы. Май серок пятого одобрения, разгромив фашизм, советский народ еще раз доказал, что он непобедим, сказал сопредседатель профсоюзной профсоюзного движения, укрепления профсоюзного единства в целом ряде стран. А в международном масштабе влияние Победы нашло выражение в создании ВФП.

Приняты за последние годы решения НАТО, размещение в Европе американских ядерных ракет, подстрекаемая Соединенными Штатами гонка вооружений доказывают, что опасность войны далеко не исчезла. Советский Союз вместе с братскими социалистическими странами делает все возможное для обуздания гонки вооружений, воспрепятствования милитаризации космоса, устранения угрозы ядерной катастрофы.

Председатель профсоюза рабочих табачной промышленности Великобритании Р. Мартин был в годы второй мировой войны военным летчиком. В его сердце до сих пор живут воспоминания о тех страданиях, что принесли людям фашизм. Он с благодарностью говорил о подвиге миллионов советских воинов.

Из пепла миллионов погибших, памяти о перенесенных страданиях вызвано к жизни горячее стремление к сохранению мира, заявил глава. Перед нами стоит не легкая задача, но наши профсоюзы рождены в условиях гнета и борьбы, и мы должны осуществить чаяния тех, кому обязаны своей жизнью. Мы должны построить будущее, свободное от угрозы ядерной катастрофы. Все народы с огромным удовлетворением восприняли недавние инициативы М. С. Горбачева. Вместо того, чтобы приветствовать эти предложения, нас хотят заставить верить, что проект «звездных войн» может привести к уменьшению напряженности между великими державами. Хочу заявить, что такая политика Рейгана может лишь подорвать женевские переговоры. Необходимо уметь выдержать переговоры, а не создавать гонку вооружений в космосе.

Участник освобождения Венгрии, Югославия, Австрия, Румыния В. В. Клюев вернулся с фронта с верой в то, что это была последняя война в истории человечества. Поступил на московский завод «Серп и Молот», старался работать так, чтобы как можно больше дать стране металла, очень нужно для восстановления разрушенных заводов, городов. Социалистическая Отчизна высоко оценила его самоотверженную работу, присвоив звание Героя Социалистического Труда.

Нет на свете ничего дороже, чем безоблачное небо над головой, счастливый детский смех, сказал знатный сталевак с трибуны митинга. Этого почему-то не хотят понять те, кто вынашивает преступные планы агрессии и милитаризации. А потому нет у профсоюзов задачи важнее, чем борьба за мир.

Ольга Бургова — представительница 40-летнего поколения. Она не испытала тех ужасов войны, что вынесла из своих плеч женщины военного лихолетья. Но, как и все ее сверстники, девушка прекрасно понимает, что по вине наиболее агрессивных империалистических кругов во главе с США человечество поставлено перед реальной угрозой ядерной катастрофы. От имени почти семисот тысяч московских студентов Ольга обратилась к юношам и девушкам всех стран с призывом: объединить усилия, энергию молодых сердец в борьбе за мирный завтрашний день планеты.

Каждое лето около трех тысяч студентов нашего МЭИ в составе студенческих строительных отрядов работают на ударных стройках, сказала она. В прошлом году в список отрядов были включены почетными бойцами студенты и сотрудники МЭИ, отдавшие жизнь в борьбе с фашистскими захватчиками.

Следства, заработанные ребятами, перечислены в Советский фонд мира. Вместе с советскими студентами в институте обучаются представители 74 стран. Готовясь достойно встретить XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов, мы со своими зарубежными друзь-

ями организовали недели совместных акций дружбы, в ходе которых заявили решительное «Нет!» милитаристским планам.

В 1917 году человечество, став свидетелем Октябрьской революции, убедилось в том, что железная воля рабочих и крестьян, взявших в свои руки власть, несокрушима. В майские дни 40 лет назад, разгромив фашизм, советский народ еще раз доказал, что он непобедим, сказал сопредседатель профсоюзной профсоюзного движения, укрепления профсоюзного единства в целом ряде стран. А в международном масштабе влияние Победы нашло выражение в создании ВФП.

Приняты за последние годы решения НАТО, размещение в Европе американских ядерных ракет, подстрекаемая Соединенными Штатами гонка вооружений доказывают, что опасность войны далеко не исчезла. Советский Союз вместе с братскими социалистическими странами делает все возможное для обуздания гонки вооружений, воспрепятствования милитаризации космоса, устранения угрозы ядерной катастрофы.

Председатель профсоюза рабочих табачной промышленности Великобритании Р. Мартин был в годы второй мировой войны военным летчиком. В его сердце до сих пор живут воспоминания о тех страданиях, что принесли людям фашизм. Он с благодарностью говорил о подвиге миллионов советских воинов.

Из пепла миллионов погибших, памяти о перенесенных страданиях вызвано к жизни горячее стремление к сохранению мира, заявил глава. Перед нами стоит не легкая задача, но наши профсоюзы рождены в условиях гнета и борьбы, и мы должны осуществить чаяния тех, кому обязаны своей жизнью. Мы должны построить будущее, свободное от угрозы ядерной катастрофы. Все народы с огромным удовлетворением восприняли недавние инициативы М. С. Горбачева. Вместо того, чтобы приветствовать эти предложения, нас хотят заставить верить, что проект «звездных войн» может привести к уменьшению напряженности между великими державами. Хочу заявить, что такая политика Рейгана может лишь подорвать женевские переговоры. Необходимо уметь выдержать переговоры, а не создавать гонку вооружений в космосе.

Участник освобождения Венгрии, Югославия, Австрия, Румыния В. В. Клюев вернулся с фронта с верой в то, что это была последняя война в истории человечества.

Поступил на московский завод «Серп и Молот», старался работать так, чтобы как можно больше дать стране металла, очень нужно для восстановления разрушенных заводов, городов. Социалистическая Отчизна высоко оценила его самоотверженную работу, присвоив звание Героя Социалистического Труда.

Нет на свете ничего дороже, чем безоблачное небо над головой, счастливый детский смех, сказал знатный сталевак с трибуны митинга. Этого почему-то не хотят понять те, кто вынашивает преступные планы агрессии и милитаризации. А потому нет у профсоюзов задачи важнее, чем борьба за мир.

Ольга Бургова — представительница 40-летнего поколения. Она не испытала тех ужасов войны, что вынесла из своих плеч женщины военного лихолетья. Но, как и все ее сверстники, девушка прекрасно понимает, что по вине наиболее агрессивных империалистических кругов во главе с США человечество поставлено перед реальной угрозой ядерной катастрофы. От имени почти семисот тысяч московских студентов Ольга обратилась к юношам и девушкам всех стран с призывом: объединить усилия, энергию молодых сердец в борьбе за мирный завтрашний день планеты.

УКАЗ ПРЕЗИДУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА НАРУШЕНИЕ ПРАВИЛ СТРОИТЕЛЬСТВА ЛЕТНИХ САДОВЫХ ДОМИКОВ, А ТАКЖЕ ОРГАНИЗАЦИИ И ВЕДЕНИЯ КОЛЛЕКТИВНОГО САДОВОДСТВА

В целях усиления борьбы с нарушениями строительства, а также организации и ведения коллективного садоводства Президиум Верховного Совета Узбекской ССР постановляет:

1. Установить, что летние садовые домики, строительство которых не завершено до 1 января 1985 года либо начато после этого срока, если это строительство осуществляется без надлежащего согласования проекта или с отступлениями от норм, предусмотренных законодательством Союза ССР и Узбекской ССР, действующим на начало строительства, подлежат наложению административного взыскания: осуществлению строительства летних садовых домиков без надлежащего согласования проекта или с отступлениями от норм, предусмотренных законодательством Союза ССР и Узбекской ССР, действующим на начало строительства — гражданам — штрафу до пятидесяти рублей;

2. Лица, виновные в следующих нарушениях правил строительства летних садовых домиков, а также организации и ведения коллективного садоводства, подвергаются мерам административного взыскания: осуществлению строительства летних садовых домиков без надлежащего согласования проекта или с отступлениями от норм, предусмотренных законодательством Союза ССР и Узбекской ССР, действующим на начало строительства — гражданам — штрафу до пятидесяти рублей;

3. Дела о нарушениях, предусмотренных настоящим Указом, рассматриваются административными комиссиями при исполнительных комитетах районных, городских, районных в городах, поселковых, кишлачных и сельских Советов народных депутатов, а также исполнителем комитетов поселковых, кишлачных и сельских Советов народных депутатов.

4. Должностные лица и граждане, виновные в предусмотренных настоящим Указом нарушениях правил строительства летних садовых домиков, а также организации и ведения коллективного садоводства, несут административную ответственность, если эти нарушения по своему характеру не влекут уголовной ответственности по действующему законодательству.

5. Совету Министров Узбекской ССР привести свои постановления в соответствии с настоящим Указом.

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР А. САЛМОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Л. БЕКУЛЬБЕКОВА.

Гор. Ташмент, 29 апреля 1985 года.

владельцев домиков без надлежащего согласования проекта или с отступлениями от норм, предусмотренных законодательством Союза ССР и Узбекской ССР, действующим на начало строительства, подлежат наложению административного взыскания: осуществлению строительства летних садовых домиков без надлежащего согласования проекта или с отступлениями от норм, предусмотренных законодательством Союза ССР и Узбекской ССР, действующим на начало строительства — гражданам — штрафу до пятидесяти рублей;

2. Лица, виновные в следующих нарушениях правил строительства летних садовых домиков, а также организации и ведения коллективного садоводства, подвергаются мерам административного взыскания: осуществлению строительства летних садовых домиков без надлежащего согласования проекта или с отступлениями от норм, предусмотренных законодательством Союза ССР и Узбекской ССР, действующим на начало строительства — гражданам — штрафу до пятидесяти рублей;

3. Дела о нарушениях, предусмотренных настоящим Указом, рассматриваются административными комиссиями при исполнительных комитетах районных, городских, районных в городах, поселковых, кишлачных и сельских Советов народных депутатов, а также исполнителем комитетов поселковых, кишлачных и сельских Советов народных депутатов.

4. Должностные лица и граждане, виновные в предусмотренных настоящим Указом нарушениях правил строительства летних садовых домиков, а также организации и ведения коллективного садоводства, несут административную ответственность, если эти нарушения по своему характеру не влекут уголовной ответственности по действующему законодательству.

5. Совету Министров Узбекской ССР привести свои постановления в соответствии с настоящим Указом.

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР А. САЛМОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Л. БЕКУЛЬБЕКОВА.

Гор. Ташмент, 29 апреля 1985 года.

аульных Советов народных депутатов, а также исполнителем комитетов поселковых, кишлачных и аульных Советов народных депутатов.

Основанием для рассылки указанных документов являются протоколы, составленные должностными лицами, исполняющими полномочиями на территории районных, городских, районных в городах Советов народных депутатов.

4. Должностные лица и граждане, виновные в предусмотренных настоящим Указом нарушениях правил строительства летних садовых домиков, а также организации и ведения коллективного садоводства, несут административную ответственность, если эти нарушения по своему характеру не влекут уголовной ответственности по действующему законодательству.

5. Совету Министров Узбекской ССР привести свои постановления в соответствии с настоящим Указом.

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР А. САЛМОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Л. БЕКУЛЬБЕКОВА.

Гор. Ташмент, 29 апреля 1985 года.

аульных Советов народных депутатов, а также исполнителем комитетов поселковых, кишлачных и аульных Советов народных депутатов.

Основанием для рассылки указанных документов являются протоколы, составленные должностными лицами, исполняющими полномочиями на территории районных, городских, районных в городах Советов народных депутатов.

4. Должностные лица и граждане, виновные в предусмотренных настоящим Указом нарушениях правил строительства летних садовых домиков, а также организации и ведения коллективного садоводства, несут административную ответственность, если эти нарушения по своему характеру не влекут уголовной ответственности по действующему законодательству.

5. Совету Министров Узбекской ССР привести свои постановления в соответствии с настоящим Указом.

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР А. САЛМОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Л. БЕКУЛЬБЕКОВА.

Гор. Ташмент, 29 апреля 1985 года.

МАСТЕР ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ

Угилей Кучева из колхоза «Ленин юль» Алатского района в совершенстве овладела искусством выращивания тутового шелкопряда. За рекордные показатели звание награждена орденом Ленина.

Мой успех доступен каждому, — рассказывает мастерица на страницах плаката, выпущенного к началу нынешней страды дирекцией районной головной коконосупильни. — Главное — точное соблюдение правил выкорми и температурного режима в черводнях.

С опытом работы У. Кучева ознакомлены шелководы колхозов «Ленинград», имени XXII партсъезда, имени Энгельса, совхоза «Янги хайт» и других хозяйств.

Выкормка во всех хозяйствах началась организованно. В звене признанного наставника шелководов Угилей Кучевой гусеницы вступили во второй возраст.

Ю. АЛЕКСЕЕВ.
Бухарская область.

НАШ СОВЕТСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ



Дети и взрослые участвуют в мероприятии.



Дети и взрослые участвуют в мероприятии.

II.

Ходжи Ахраров уходил на фронт, когда в Гюджуванский кишлак привели эвакуированных детей с Украины. Десятки названий украинских деревень хранит память Ходжи Ахрарова, сотни имен однопольных — с ними прошел он огненными дорогами войны по левобережной Украине. Позже ушел на фронт и названный отец Вали и Шукура — Шарпур Курбанов. У председателя колхоза была бронь, но коммунист пошел воевать.

Холодным осенним днем 1941 года поезд остановился у небольшой станции Кызылтапа. В вагон вошли незнакомые люди. Измученные ребятишки крепко спали. Позади — длинные километры пути по бескрайним степям Украины, когда на мирный состав с диким воем пикировали железные

ПОДВИГ ДОБРОТЫ

стервятники, сея разрушения и смерть, по необозримой казахстанской целине, где грохот бомбежек сменился оглушающей мирной тишиной.

Насыр Рузиев (он — в центре снимка) остановил арбу у эшелона. Тринадцатилетний мальчишка в ситцевой рубашке и шапке, где грохот бомбежек сменился оглушающей мирной тишиной.

Матьякубов твердо осуществляют линию XVI пленума ЦК Компартии Узбекистана на повышение боевности парторганизаций, активизацию всех коммунистов, воспитание у них чувства непримиримости к недостаткам, на улучшение идеологической, массово-политической работы.

Но есть и такие первичные партийные организации, которые на словах поддерживают решения XVI и XIX пленумов, но практически мало что делают для их претворения в жизнь. Комбинат местной промышленности, где директором Р. Худайбергенов, платит большие штрафы за срыв договорных обязательств, недоброкачественную продукцию. Велика текучесть кадров, много других недостатков. Однако первичная парторганизация не приняла решительных шагов для их исправления. Производственные вопросы редко обсуждаются на общих и партийных собраниях. Комиссия по контролю деятельности администрации удовлетворительно обстоит в партийной организации колхоза, которую возглавляет С. Якубов, говорит хотя бы то, что показатели работы предприятия ухудшаются.

Мало на руководящей работе женщин. Совсем их нет среди председателей колхозов и директоров совхозов, заведующих севооборотными агроучастками. Только одной фермой в районе заведует женщина.

еще три возглавляют бригады. Из 29 средних школ только в пяти директорами женщины.

Слабо борются первичные парторганизации за укрепление трудовой дисциплины. Это с полной очевидностью показала проведенная недавно проверка: в организациях и на предприятиях опоздали на работу 158 человек, некоторые и вовсе прогуляли.

Участники пленума подчеркивали, что в районе эффективно используются трудовые ресурсы, невелика отлачка промышленного и сельскохозяйственного потенциала. Например, в прошлом году на уборку хлопка было привлечено большое количество городского населения, а между тем техника простаивала, план машинного сбора остался невыполненным. Или такой факт. В среднем по области на каждые сто гектаров пашни производится 75 центнеров мяса, а в районе только 55.

Пленум потребовал усилить внимание партийных организаций к кадровым проблемам, решать их в тесной связи с задачами трудовых коллективов. В принятом постановлении определены конкретные меры по дальнейшему совершенствованию кадровой политики в свете требований ЦК КПСС и XIX пленума ЦК Компартии Узбекистана.

К. ЦИКАНОВ,
Соб. корр. «Правды Востока».

РАБОТУ С КАДРАМИ—НА УРОВЕНЬ ТРЕБОВАНИЙ ЦК КПСС И XIX ПЛЕНУМА ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПЕРВИЧНЫМ

С пленума Гурленского райкома партии

Обсуждая задачи районной партийной организации, связанные с дальнейшим совершенствованием работы с кадрами, докладчик — первый секретарь райкома партии Ш. Джабаров, выступивший в прениях заместителем начальника районного управления сельского хозяйства К. Салаев, бригадир колхоза имени Кирова А. Рахимов, доярка колхоза «Правда» С. Саидова, рабочий межколхозной ПМК А. Халиев и другие с удовлетворением говорили о том, что решения XIX пленума ЦК Компартии Узбекистана вооружили коммунистов четкой программой действий.

Ораторы отмечали, что после XVI пленума ЦК Компартии Узбекистана в районе немало сделано для повышения ответственности кадров. Партийные, советские, хозяйственные организации освобождаются от некомпетентных и сомпроваживших себя руководителей. Исключены из рядов КПСС и привлечены к уголовной ответственности начальники колоний, автопредприятия № 68 М. Сабиров, начальник управления бытового обслуживания М. Нуруллаева. В отрасли народного хозяйства направлено много молодых специалистов. Сейчас важно им помочь, особенно на первых порах. Многие могут и должны сделать первичные парторганизации. Именно так поступают парторганизации колхоза «Янгиабад» и колхоза «Коммуна». Их секретари М. Гурленбаев и Т.

О ПРОВЕДЕНИИ СОВМЕСТНОГО УЧЕНИЯ НА ТЕРРИТОРИИ ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

В период с 25 по 31 мая 1985 г. на территории Чехословацкой Социалистической Республики в районе Усти, Карлови-Вари, Раконник, Млада-Болеслав, Либерец планируется проведение совместного учения Центральной группы войск и Чехословацкой народной армии.

Учение проводится с целью отработки вопросов взаимодействия различных родов войск.

На учение привлекаются части и подразделения сухопутных войск и военно-воздушных сил общей численностью около 25 тысяч человек.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

Торжественное собрание участников парада войск Московского гарнизона 9 мая на Красной площади, посвященное 40-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне, состоялось 3 мая в Кремлевском Дворце съездов в Москве.

На собрании выступил оркеструющей войсками ордена Ленина Московского военного округа генерал армии П. Г. Лушешев. Торжественный марш войск, докладчик о боевом рапорте Центральному Комитету КПСС, Советскому правительству, нашему народу с готовности Советских Вооруженных Сил в любой момент с честью выполнить свой патристический и интернациональный долг.

От имени участников парада генерал армии П. Г. Лушешев заявил Центральный Комитет КПСС, Советское правительство о готовности Советских Вооруженных Сил в любой момент с честью оправдать оказанное доверие. Главнокомандующий ответственную и почетную задачу.

(ТАСС).

НАШ СОВЕТСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ



«ЧТОБЫ ЗАЗВУЧАЛ ОРГАН»

Читательское письмо под таким названием, подписанное более чем пятьдесятю жителями Ташкента, было опубликовано на страницах газеты 3 ноября прошлого года. Речь в нем шла о состоянии органного искусства в республике, о том, что малый зал Ташкентской государственной консерватории, где находится единственный в столице и во всем Узбекистане орган, не вмещает всех желающих. Что филармонические концерты не проводятся вовсе. Старый орган чехословацкого производства, установленный в зале «Бахор», вышел из строя. Намечалось создание органного зала в помещении бывшего костела. Один из авторов письма в редакцию

«ПРАВДЕ ВОСТОКА» ОТВЕЧАЮТ

был участником разработки проекта перестройки старого костела. Но после этого прошло уже несколько лет, но строительство еще не началось. Заместитель министра культуры Узбекской ССР Е. С. Чапко сообщил редакции, что дорабатывается проектно-сметная документация. Госплан республики выделил фонды на необходимые материалы. На Тойтепкинском заводе заказаны металлоконструкции. Строительство зала, спроектированного конструкторским бюро Министерства культуры Узбекской ССР, поручено бригаде рабочих из объединения «Меммор». В нынешнем году они должны осмыслить 200 тысяч рублей.

III. ПОДВИГ ДОБРОТЫ

Валентина Петровна Подпадченко — человек в колхозе уважитель. Вот уже два десятилетия она заведует детским садом. Депутат колхозного и районного Советов. Вместе с товарищами обсуждает она генеральный план нового колхозного поселка на центральной усадьбе. Растет тут современный благоустроенный городок.

...Иным помнится этот уголок старожилам: глинобитные дома, бездорожье, «лоскутные» поля. Небогато жилось колхозникам в военную пору, но всем, что было, делились они с бойцами. Сельское хозяйство республики решало ответственную задачу — обеспечить фронт и тыл продовольствием, притом не снижая производства технических культур и в первую очередь хлопчатника. 24 июля

1941 года в газете «Красная Бухара» сообщалось, что в Гиждуване выращен хороший урожай «белого золота», назывались имена колхозников — стахановцев, выполнявших на полевых работах по два с половиной задания в день. Это стало нормой. Гиждуванцы, как и вся страна, работали на Победу.

— Мы жили тогда заботами старших, — говорит Шухур Шаралов, — видели, как те самоотверженно работают, и посылкой помогали им. Как-то отец сказал: «Эта белая коробочка, хоть и мала, но согрет бойца теплом гимнастерки и раны его охладит, а к врагу беспощадна — жжет его танки, ашелюны под откос пускает». С малых лет полюбил

хлопковое поле украинский паренек. Названный отец часто брал его с собой, и мальчишка, которого-то и видно не было из-за хлопковых кустов, собирал белоснежные коробочки. Еще на школьной скамье решил стать трактористом. И стал им. По пути отца пошел Шухрат. Теперь они выезжают в поле семейным экипажем.

Механизатор в колхозе профессия уважаемая. Вот почему на выставке детского рисунка, которая прошла в детском саду, на большинстве листов были запечатлены хлопковые поля, по которым идут машины.

РЕЗОНАНС

ЧИТАТЕЛИ О МАТЕРИАЛАХ, ОПУБЛИКОВАННЫХ В «ПРАВДЕ ВОСТОКА»

Не только дождевальная машина...

В статье Н. Беспалова, К. Мирзажанова и Ф. Саттарова «Нужен рукотворный дождь и прибор, определяющий потребность в нем», опубликованной в «Правде Востока» 14 февраля, поставлен вопрос о создании дождевальных машин для зоны хлопководства.

Наиболее простые машины, которые применяются в хлопководстве, это ДДА-100М и ДКШ-64 «Волжанка». Но первая требует устройства на полях сети открытых земляных каналов, в которых тратится много воды на фильтрацию, вторая — больших затрат ручного труда на выпрямление колесного трубопровода. И хотя применение дождевания в Узбекистане по природным условиям ограничено (по данным районирования земель, полив дождеванием возможен на площади не более 500 тысяч гектаров), хорошая машина в таких масштабах принесет ощутимую пользу.

Какие же проблемы механизации полива методом дождевания? Площадь орошаемых земель составляет 3,8 миллиона гектаров. Уровень механизации поливов в хлопководстве самый низкий — не превышает 1—2 процентов. Учитывая высокие потери воды и ориентацию земледельцев на поверхностный полив, стоит заняться разработкой устройств для механизации и автоматизации поверхностного полива.

В перспективе в республике будет ежегодно осваиваться около 100 тысяч гектаров новых земель и комплексно переустроено около 120 тысяч старорошаемых. Без экономичного использования оросительной воды на полях решить эти задачи невозможно. Поэтому стоят две проблемы: рационально использовать воду на поливе и в соответствии с требованиями времени резко поднять производительность труда.

Как показывает сравнительный анализ механизированного и ручного труда в хлопководстве, на пахоте один трактор заменяет труд 300—350, на междурядной обработке — 100—150, на бороновании — 100 человек. На поливе же известная поливная машина ППА-165У заменяет всего 4—5 человек. Чтобы получить сопоставимые показатели, необходимо предоставить возможность одному поливальному управлению расходом воды 300—400 литров в секунду. Для этого необходимо переустроить внутреннюю сеть и изменить организацию территории.

Сейчас площадь одной тракторной — полеводческой бригады не превышает 100 гектаров, и в лучшем случае (при наличии поливной техники) один поливальный может управлять расходом 100 литров в секунду. При проектировании оросительной системы Голодной степи в

качестве единицы водопользования принималась бригада с площадью около 200 гектаров. На новых землях за единицу водопользования необходимо принять площадь одного агроучастка размером 400—500 гектаров. В таком крупном подразделении окажутся сконцентрированными все трудовые и материальные ресурсы.

Как же следует распоряжаться поливным током — 300—400 литров в секунду? Для этого вначале следует выбрать площадь с поперечной схемой поливов и длиной, до 400 метров, бороздами. Для распределения воды по бороздам используются специальные лотки автоматизированного полива глубиной 0,8 и 1 метр, служащие функцией транзитного канала и поливного устройства.

Здесь могут найти широкое применение передвижные поливные трубопроводы, передвижные поливные лотки.

Таким образом, проблема механизации полива и дождеванием, и поверхностным способом неразрывно связана с необходимостью переустройства внутрихозяйственных оросительных сетей, подготовки материально-технической базы и квалифицированных кадров для обслуживания поливной техники.

Г. БЕЗБОРДОВ, Старший научный сотрудник СоюзНИИ, кандидата технических наук.

Ветеран войны и труда. Г. Ташкент. Статья нам очень понравилась. Автор сумел показать героический труд советских людей на этой стройке, который среди ратного подвига.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ ИНЖЕНЕРЫ

«Всесоюзность диплома» — этой статьей, опубликованной 9 февраля 1985 года, редакция начала разговор о том, как улучшить подготовку будущего специалиста в стенах вуза, как упорядочить систему приема в вуз и распределение на предприятия. Не давая готовых рецептов, автор статьи — доктор технических наук, заведующий кафедрой ТашПИ И. Касымов выносит свои предложения на обсуждение читателей.

Приходится констатировать, что в последние годы большинство молодых специалистов, поступивших на распределение на промышленные предприятия, имеют не только низкую техническую подготовку, плохо «подкованы» по своей основной специальности, но и не знают элементарных законов физики, математики. Первые же дни работы таких «специалистов» выявляют их непригодность в качестве инженеров, руководителей производства. В конце концов они увольняются с работы и ищут что-нибудь полегче. Так, в Турквском районе некоторые педагоги работают буфетчицами, часовыми мастерами и даже сапожниками, а инженеры — экспеди-

ции выпускников вузов и ПТУ не согласовано с реальными потребностями в специалистах. Строительство фабрики было начато в начале 1981 года. Для подготовки рабочих ведущих специальностей руководящих кадров мы отобрали из числа десятиклассников наиболее способных юношей и девушек. Учили их склонности, уровень подготовки. Большинство их направляли в ПТУ в центральные области страны. Часть — в Ташкентский институт текстильной и легкой промышленности. И хотя с нашими направлениями ежегодно едут поступать в институт 10—15 абитуриентов, принято на обучение специальности «текстовед» два студента. Что же в итоге? Из 30 инженерно-технических работников ткацкого цеха — ни одного специалиста. На этих должностях работают инженеры-химики, швейники, тепло-техники, водопроводчики, строители и даже мелноработы.

В декабре нынешнего года вступил в стройрядильная фабрика, оснащенная современным высокопроизводительным оборудованием. Потребуется специалисты рядильного производства. Но студентов-рядильщиков, обучающихся сейчас в Ташкентском институте текстильной и легкой промышленности, очень мало. Вот так же проглядели в свое время кадровый вопрос на построенных в Каракалпакской АССР фабриках — в Ходжеили, Мангит, Беруни. До сих пор лихорадит эти предприятия из-за отсутствия инженерно-технических кадров. Проектные мощности освоены лишь на 25—30 процентов, оставляют желать лучшего качество выпускаемой продукции. Мне кажется, надо изменить существующую систему приема студентов в вузы и техникумы. При этом обязательно надо учитывать перспективы промышленного, экономического развития того или иного района республики.

МИНИ-БЕТОНОМЕШАЛКА

На строительных площадках «Узколхозстрой» широко используются выпускаемые промышленностью современные гравитационные бетономешалки непрерывного действия. Они крупногабаритны и высокопроизводительны — до 120 кубометров бетона в час. Однако для эксплуатации на небольших полигонах такие установки невыгодны. Специалисты конструкторского отдела треста «Узоргтехколхозстрой» изготовили рабочие чертежи новой конструкции бетономешалки, которая может быть сделана силами самого подразделения. Она компактна, отличается малой электроемкостью. Такая установка вполне сможет обеспечить небольшие строительные площадки.

Дружба и сотрудничество во имя мира и прогресса

Высокую оценку отношениям дружбы и сотрудничества между СССР и Индией дал Премьер-Министр Индии Раджив Ганди в интервью Советскому телевидению накануне намеченного на вторую половину мая своего официального дружественного визита в Центральный телевидению СССР 3 мая. Я был в Советском Союзе четыре раза, сказал Р. Ганди. Я посетил различные районы вашей страны от Таллина до среднеазиатских республик, побывал на озере Байкал, так что видел довольно много, хотя ваша страна огромна. Состояние советско-индийских отношений очень хорошее, подчеркнул он. Это объясняется не только тем, что эти отношения взаимовыгодны. Дело в том, что мы придерживаемся сходных взглядов по многим вопросам, в частности по проблемам колониализма, империализма, борьбы за свободу, за право на самоопределение, — а это актуальные проблемы сегодняшнего дня. Мы придерживаемся сходных взглядов по вопросам мира и разоружения. Наша дружба крепнет, становится прочнее, и я считаю, что наше сотрудничество будет развиваться и в дальнейшем. Не только сегодня мы обращаемся к примеру Советского Союза, отметил Премьер-Министр. Мы делали это и раньше, до того, как наша страна получила независимость, в тот период, когда наша партия Индийский национальный конгресс вела борьбу за свободу Индии. Мы обращались к вашему опыту борьбы против гнета и бедности. Сегодня мы стали свидетелями достигнутых вами успехов, тех огром-

Муза в шинели

На выставке представлены их произведения. В экспозиции также большая коллекция грампластинок, сохранивших голоса участников сражений, видных военачальников, партизан, поэтов, артистов, композиторов, музыкантов, писателей, журналистов, участников артистических бригад, программ концертов, фронтовые фотографии и письма. В материалы периодической печати, рассказывающие о том, как вместе с народом идти к Победе рядовые армий искусства. Песни, созданные в годы войны, вошли в сборники «Нам дороги эти позабыть нельзя», «За Советскую Родину». Другие, написанные уже под мирным небом, собраны в таких изданиях, как «Где же мы теперь, друзья-однополчане», «Эхо прошедшей войны», «Знамя Победы». В музыкальную летопись великой битвы внесли свои лепты и композиторы Узбекистана.

«Чтобы зазвучал орган»

Заместитель председателя Аиджарского горисполкома А. Золоткин сообщает: вопрос о замене с ремонтом крыльца и дверных косяков в доме Р. Емельяновой, допущенной к тресте жилищного хозяйства. Ремонт включен в план 1985 года, сроки согласованы с Р. Емельяновой. Восемиквартирный жилой дом в Хазараске, говорится в ответе заместителя председателя Хорезмского облисполкома К. Курдина, действительно был принят в эксплуатацию, несмотря на плохое качество строительно-монтажных работ и наличие мно-

«Сломанном крыльце и пошатнушемся авторитете»

Обзор редакционной почты под таким заголовком был опубликован 18 декабря прошлого года. Речь шла о том, что, обращаясь в ту или иную инстанцию, люди не сомневаются: к их заявлению, жалобе, просьбе относятся с пониманием, обязательно будут приняты соответствующие меры. Однако в ряде случаев даже довольно простые вещи из-за невнимания и халатности вырастают в проблему. Ответы, полученные редакцией, показывают, что выступление газеты возымело действие. Заместитель председателя Аиджарского горисполкома А. Золоткин сообщает: вопрос о замене с ремонтом крыльца и дверных косяков в доме Р. Емельяновой, допущенной к тресте жилищного хозяйства. Ремонт включен в план 1985 года, сроки согласованы с Р. Емельяновой. Восемиквартирный жилой дом в Хазараске, говорится в ответе заместителя председателя Хорезмского облисполкома К. Курдина, действительно был принят в эксплуатацию, несмотря на плохое качество строительно-монтажных работ и наличие мно-

Пленум Верховного суда Узбекской ССР

На состоявшемся пленуме Верховного суда Узбекской ССР утверждены составы судебных коллегий по гражданским и уголовным делам, секретарь пленума и научно-консультативный совет при Верховном суде республики. Рассмотрен вопрос «О выполнении судами республики законодательства о борьбе с взыточничеством и поставлений пленумом Верховного суда СССР и Верховного суда Узбекской ССР по этому вопросу». Усилившаяся в республике борьба с негативными явлениями, отмечалось на пленуме, объясняет суды с особым вниманием рассматривать дела о таких опаснейших преступлениях, как взыточничество. Разоблаченные за последнее время взыточники и их соучастники осуждены к длительным срокам лишения свободы с конфискацией имущества. Но имеются и факты послабления виновных в этом опаснейшем преступлении. Для обеспечения эффективной борьбы со взыточничеством суды должны неукоснительно выполнять указания закона о том, что лицо, давшее взятку, освобождается от уголовной ответственности, если в отношении его имело место вы-

Пленум Верховного суда Узбекской ССР

могательство взятки или если лицо после дачи взятки добровольно заявило о случившемся. Судам необходимо правильно квалифицировать действия работников, которые путем вымогательства и поборов получают от граждан деньги за выполнение своих профессиональных обязанностей. Пленум в принятом по этому вопросу постановлении потребовал от судов проводить решительную борьбу со взыточничеством, устанавливать и наказывать всех виновных, выявлять недостатки в деятельности предприятий и организаций, добиваться их устранения.

«Чтобы зазвучал орган»

Заместитель министра культуры Узбекской ССР Е. С. Чапко сообщил редакции, что дорабатывается проектно-сметная документация. Госплан республики выделил фонды на необходимые материалы. На Тойтепкинском заводе заказаны металлоконструкции. Строительство зала, спроектированного конструкторским бюро Министерства культуры Узбекской ССР, поручено бригаде рабочих из объединения «Меммор». В нынешнем году они должны осмыслить 200 тысяч рублей.

НАУКА — ПРОИЗВОДСТВУ

«Узколхозстрой» широко используются выпускаемые промышленностью современные гравитационные бетономешалки непрерывного действия. Они крупногабаритны и высокопроизводительны — до 120 кубометров бетона в час. Однако для эксплуатации на небольших полигонах такие установки невыгодны. Специалисты конструкторского отдела треста «Узоргтехколхозстрой» изготовили рабочие чертежи новой конструкции бетономешалки, которая может быть сделана силами самого подразделения. Она компактна, отличается малой электроемкостью. Такая установка вполне сможет обеспечить небольшие строительные площадки.

Дружба и сотрудничество во имя мира и прогресса

Высокую оценку отношениям дружбы и сотрудничества между СССР и Индией дал Премьер-Министр Индии Раджив Ганди в интервью Советскому телевидению накануне намеченного на вторую половину мая своего официального дружественного визита в Центральный телевидению СССР 3 мая. Я был в Советском Союзе четыре раза, сказал Р. Ганди. Я посетил различные районы вашей страны от Таллина до среднеазиатских республик, побывал на озере Байкал, так что видел довольно много, хотя ваша страна огромна. Состояние советско-индийских отношений очень хорошее, подчеркнул он. Это объясняется не только тем, что эти отношения взаимовыгодны. Дело в том, что мы придерживаемся сходных взглядов по многим вопросам, в частности по проблемам колониализма, империализма, борьбы за свободу, за право на самоопределение, — а это актуальные проблемы сегодняшнего дня. Мы придерживаемся сходных взглядов по вопросам мира и разоружения. Наша дружба крепнет, становится прочнее, и я считаю, что наше сотрудничество будет развиваться и в дальнейшем. Не только сегодня мы обращаемся к примеру Советского Союза, отметил Премьер-Министр. Мы делали это и раньше, до того, как наша страна получила независимость, в тот период, когда наша партия Индийский национальный конгресс вела борьбу за свободу Индии. Мы обращались к вашему опыту борьбы против гнета и бедности. Сегодня мы стали свидетелями достигнутых вами успехов, тех огром-

Муза в шинели

На выставке представлены их произведения. В экспозиции также большая коллекция грампластинок, сохранивших голоса участников сражений, видных военачальников, партизан, поэтов, артистов, композиторов, музыкантов, писателей, журналистов, участников артистических бригад, программ концертов, фронтовые фотографии и письма. В материалы периодической печати, рассказывающие о том, как вместе с народом идти к Победе рядовые армий искусства. Песни, созданные в годы войны, вошли в сборники «Нам дороги эти позабыть нельзя», «За Советскую Родину». Другие, написанные уже под мирным небом, собраны в таких изданиях, как «Где же мы теперь, друзья-однополчане», «Эхо прошедшей войны», «Знамя Победы». В музыкальную летопись великой битвы внесли свои лепты и композиторы Узбекистана.

«Чтобы зазвучал орган»

Заместитель председателя Аиджарского горисполкома А. Золоткин сообщает: вопрос о замене с ремонтом крыльца и дверных косяков в доме Р. Емельяновой, допущенной к тресте жилищного хозяйства. Ремонт включен в план 1985 года, сроки согласованы с Р. Емельяновой. Восемиквартирный жилой дом в Хазараске, говорится в ответе заместителя председателя Хорезмского облисполкома К. Курдина, действительно был принят в эксплуатацию, несмотря на плохое качество строительно-монтажных работ и наличие мно-

Пленум Верховного суда Узбекской ССР

На состоявшемся пленуме Верховного суда Узбекской ССР утверждены составы судебных коллегий по гражданским и уголовным делам, секретарь пленума и научно-консультативный совет при Верховном суде республики. Рассмотрен вопрос «О выполнении судами республики законодательства о борьбе с взыточничеством и поставлений пленумом Верховного суда СССР и Верховного суда Узбекской ССР по этому вопросу». Усилившаяся в республике борьба с негативными явлениями, отмечалось на пленуме, объясняет суды с особым вниманием рассматривать дела о таких опаснейших преступлениях, как взыточничество. Разоблаченные за последнее время взыточники и их соучастники осуждены к длительным срокам лишения свободы с конфискацией имущества. Но имеются и факты послабления виновных в этом опаснейшем преступлении. Для обеспечения эффективной борьбы со взыточничеством суды должны неукоснительно выполнять указания закона о том, что лицо, давшее взятку, освобождается от уголовной ответственности, если в отношении его имело место вы-

«Чтобы зазвучал орган»

Заместитель министра культуры Узбекской ССР Е. С. Чапко сообщил редакции, что дорабатывается проектно-сметная документация. Госплан республики выделил фонды на необходимые материалы. На Тойтепкинском заводе заказаны металлоконструкции. Строительство зала, спроектированного конструкторским бюро Министерства культуры Узбекской ССР, поручено бригаде рабочих из объединения «Меммор». В нынешнем году они должны осмыслить 200 тысяч рублей.

Пленум Верховного суда Узбекской ССР

На состоявшемся пленуме Верховного суда Узбекской ССР утверждены составы судебных коллегий по гражданским и уголовным делам, секретарь пленума и научно-консультативный совет при Верховном суде республики. Рассмотрен вопрос «О выполнении судами республики законодательства о борьбе с взыточничеством и поставлений пленумом Верховного суда СССР и Верховного суда Узбекской ССР по этому вопросу». Усилившаяся в республике борьба с негативными явлениями, отмечалось на пленуме, объясняет суды с особым вниманием рассматривать дела о таких опаснейших преступлениях, как взыточничество. Разоблаченные за последнее время взыточники и их соучастники осуждены к длительным срокам лишения свободы с конфискацией имущества. Но имеются и факты послабления виновных в этом опаснейшем преступлении. Для обеспечения эффективной борьбы со взыточничеством суды должны неукоснительно выполнять указания закона о том, что лицо, давшее взятку, освобождается от уголовной ответственности, если в отношении его имело место вы-

«Чтобы зазвучал орган»

Заместитель министра культуры Узбекской ССР Е. С. Чапко сообщил редакции, что дорабатывается проектно-сметная документация. Госплан республики выделил фонды на необходимые материалы. На Тойтепкинском заводе заказаны металлоконструкции. Строительство зала, спроектированного конструкторским бюро Министерства культуры Узбекской ССР, поручено бригаде рабочих из объединения «Меммор». В нынешнем году они должны осмыслить 200 тысяч рублей.

НАШ СОВЕТСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

ПОДВИГ ДОБРОТЫ



«Дорогие мама и папа! Когда прощались с вами, не знал, что буду служить на Украине. Будь как бывае...

Шавката — сейчас он водит тепловоз, трудится в локомотивном депо станции Бухара-1. Шоира в Ташкенте учится, мечтает стать педагогом.

Встречали Шакира всей семьей. По случайному совпадению все братья Шарпаповы проходили воинскую службу недалеко от тех мест, где родились отец и мать...

Затихнет баян, и номом подкатит к горлу отца невыплаканный слез. Замолчат в глубокой задумчивости Шухрат и Шавкат.

ПОНЕДЕЛЬНИК

6 МАЯ ЦТ I 9.00 «Время» 9.50 Футбольное обозрение. 10.20 «Открытое сердце». Художественный фильм.

ВТОРНИК

7 МАЯ ЦТ I 9.00 «Время» 9.40 «Неизвестный солдат». 1-я и 2-я серии.

СРЕДА

8 МАЯ ЦТ I 9.00 «Время» 9.40 «Неизвестный солдат». 3-я серия.

ЧЕТВЕРГ

9 МАЯ ЦТ I 9.00 «Время» 9.35 Премьера документального фильма «И помнит мир спасенный».

ПЯТНИЦА

10 МАЯ ЦТ I 9.00 «Время» 9.20 «В каждом рисунке — солнце».

СУББОТА

11 МАЯ ЦТ I 9.00 «Время» 9.40 Футбольное обозрение. 10.00 «Спасение».

ВОСКРЕСЕНЬЕ

12 МАЯ ЦТ I 9.00 «Время» 9.40 Футбольное обозрение. 10.00 «Спасение».

18.45 «Дела и люди». 19.15 «Сегодня в мире». 19.30 Мультифильм. 19.45 Футбольное обозрение.

18.45 «Веселые нотки». 18.35 «Вести из жизни». 19.15 «Сегодня в мире».

17.25 А. Бородин. Симфония № 2 «Вогатирская». 17.55 Торжественное собрание, посвященное 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

18.30 Премьера фильма-концерта «Песни И. Шамо». 18.50 Киноконцерт «И память сердца говорит».

18.30 «Международная панорама». 19.15 Премьера телефильма «Александр Пушкин».

15.55 «Лаутарские мелодии». 16.25 «Знание — сила». Тележурнал.

15.00 «Хорелла ищет друзей». 15.20 «Научно-популярный фильм (Ташкент)».

10.00 «Ахборот». 10.20 Проще всего театр. 11.20 «Песня дерева». Телефильм.

21.30 «Время». 22.00 К 40-летию Великой Победы. Художественный фильм «Всена на Оudere».

17.55 Москва. Торжественное собрание, посвященное 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

18.20 «День Победы в Ташкенте». 19.30 «Ахборот» (рус.). 19.50 Москва. «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма».

22.25 Кубок СССР по футболу. 1/4 финала. «Шахтер» — «Днепр».

18.15 «Хорелла ищет друзей». 18.30 «Научно-популярный фильм (Ташкент)».

18.15 «Хорелла ищет друзей». 18.30 «Научно-популярный фильм (Ташкент)».

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЯЮТ КОНКУРСЫ НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ ИСТИТУТ ЯЗЫКА И ЛИТЕРАТУРЫ им. А. С. ПУШКИНА

ТАШКЕНТСКИЙ АВТОМОБИЛЬНО-ДОРОЖНЫЙ ИНСТИТУТ Министерства высшего и среднего специального образования Узбекской ССР

ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИНСТИТУТ ХИМИИ РАСТИТЕЛЬНЫХ ВЕЩЕСТВ Академии наук Узбекской ССР

СЫРДАРЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ имени Гафура ГУЛЯМА

ТАШКЕНТСКИЙ АВТОМОБИЛЬНО-ДОРОЖНЫЙ ИНСТИТУТ Министерства высшего и среднего специального образования Узбекской ССР

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА 1985 ГОД В АСПИРАНТУРУ с отрывом и без отрыва от производства

Руководство, партийное бюро и профсоюзный комитет аппарата Президиума Верховного Совета Узбекской ССР

НАШ АДРЕС: 700047, Ташкент, ул. Ленинградская, 32

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: 33-10-48, 33-72-77, 33-15-20

РЕДАКТОР Н. Ф. ТИМОФЕЕВ. Заместители редактора — 33-10-48, 33-72-77

РАДИО ПРОГРАММА: 8.30 «Хорошие настроения». 9.30 «Советский Узбекистан».

НАШ АДРЕС: 700047, Ташкент, ул. Ленинградская, 32